



美好社区

社区搭警民连心桥 零距离听民意

消防讲座进社区
安全知识入人心

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步普及消防知识,提高辖区内各商户的火灾预防、火场逃生自救与灭火器材的操作能力,11月20日,合肥市三里庵街道绩溪路社区在居民活动中心开展消防安全知识讲座,辖区商家代表参与活动。

此次讲座打破传统枯燥的“单向念经”灌输式,采用“课堂+互动+体验”式教学,给大家带来更专业的自防自救知识和全新的讲座体验。活动一开始,老师就抛出安全类讲座的新鲜词:“居家风险地图绘制”和“居家风险评估”,迅速吸引了大家的注意,接着带领大家一同围绕社区风险地图开启隐患排查,邀请大家参与风险地图绘制,叮嘱大家要提前杜绝风险,规避和减少意外的发生。通过“互动式教学”,脱离PPT课件,在与参与者的探讨中抛出问题,引发大家思考,再加以思维引导,用通俗易懂的语言与参与者们互动,现场氛围轻松、活泼。活动末段,老师还讲解了火灾初期灭火的要领,向大家传授了火灾的专业防护和自救小技能,并现场演示徒手搬运的单人背负法和双人搬抬法等。

通过此次消防安全知识培训会的开展,不仅提升了辖区商家的消防安全意识,而且增长了消防知识和消防技能,使消防工作真正深入社区、深入人心,为进一步保障社区消防安全起到了良好的促进作用,为建设平安、和谐社区打下坚实的基础。

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步加强警民关系,广泛倾听社区居民心声,推进和谐社区建设,11月22日上午,合肥市蜀山区绩溪路社区邀请三里庵街道派出所民警、辖区党员群众代表在社区会议室召开社区警民恳谈会,蜀山区人大代表出席此次恳谈会,大家汇聚一堂,针对辖区内的治安情况,进行面对面交流和沟通。

会议首先由社区民警汇报绩溪路社区社区治安状况。对近期电信诈骗事件、社区治安管理、安全防范宣传教育、辖区案件发生与打击处理等情况进行详细介绍,并讲述了电信诈骗相关防范对策,让电信诈骗有机可乘,保护自己的钱袋子,谨防上当受骗。同时请物业公司和党员

代表积极关注小区情况,遇到可疑人员或事件及时联系社区民警。大家纷纷表示,警民恳谈会开得很有必要,很有意义,不仅拉近了警与民的距离,对提升公众安全感和对公安工作满意度起到很好的促进作用。更明确了今后的工作目标,凝聚了社会共识,强化了工作合力,鼓舞大家齐心协力,齐抓共管,群防群治,群策群力。合力扎实推进平安法治建设,为共建平安和谐美好家园积极奉献。

人大代表表示充分肯定三里庵街道派出所和绩溪路社区的工作成绩,表示会收集群众反映问题,了解群众呼声,努力提升人民群众的安全感和满意度,让平安建设深入人心。



11月21日,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区和安徽省红十字会老年大学联合开展公益课堂培训活动,根据学员特点和社区老年居民的个性化需求,向社会开放旗袍模特、太极拳、民族舞、音乐等公益课堂。

葛宜年 记者 沈娟娟

抓好微公益创投 打造特色名片

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)自2020年开始正式实施微公益创投项目以来,合肥市三里庵街道龙河路社区党委坚持党建引领志愿服务,以居民需求为导向,广泛调动老党员、退休老干部、志愿者等多元主体,培育扶持社区居民自治组织和优质的公益项目,打造特色化“最美志愿服务社区”名片。

“60后”党员志愿者与独居老人、空巢老人搭建“低龄帮扶高龄”的老年人互助支持模式,定期入户慰问,提供精神慰藉与关怀。“当你老了”“爱从头传递”等多个志愿服务项目相继成立运行,项目涉及为老服务、文明养犬、便民服务、小区治理等。

采取“党员带头 群众参与”的志愿服务宣传动员,形成多方参与、具备活力的社区居民志愿参与格局。借助社区宣传栏、横幅、广场活动、居民微信群等途径宣传志愿服务参与平台,鼓励更多的社区居民共同参与和到便民、利民的志愿服务中来。

社区党委坚持队伍建设与激励机制两手抓,着力提升社区志愿服务水平。社区以召开志愿者表彰大会的形式感恩、激励志愿者,开展志愿者培训及管理,引导提升志愿服务队伍的综合素质及服务能力。为辖区居民提供义诊、义务理发、便民缝纫等基础性便民服务,打造一张张新时代亮眼的社区志愿服务特色名片。

社区召开警民恳谈会 共筑平安家园

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步拉近警民之间的距离,加强社区综合治安管理,提升辖区居民防盗、防火、防骗的意识,保障居民的生命财产安全,营造安全和谐的小区生活环境,11月22日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合三里庵派出所召开“向群众报告”专题警民恳谈会。

会上,三里庵派出所所长王新光通报了当前辖区2022年的治安状况,对治安形势进行了分析,重点对老年人电信诈骗和金融诈骗进行了分析并以提升群众安全感、幸福感和获得感为主题,介绍了公安机关正在开展的冬季平安守护行动以及下一步派出所工作的重点方向和目标。

居民参会代表们对三里庵派出所所在维护社会治安环境、服务群众和构建和谐警民关系等方面所作的工作予以充分肯定,并表示将大力支持派出所的各项工,共同维护好辖区治安环境,共建和谐平安辖区。

社区居民纷纷表示,这样的警民恳谈会是双方互动与交流的一个良好的平台,希望这样好的交流活动能多开展。通过召开本次警民恳谈会,给居民们提供一个平台了解辖区片警的工作和社区治安情况,拉近了居民和片警之间的距离,对广大人民群众的防范意识起到积极的警示作用,营造安全的小区生活环境,为创建和谐社区起到了积极作用,为平安社区建设打下了坚实的群众基础。

一句话新闻

近日,合肥市瑶海区大兴镇城管中队积极开展沿街商铺“场所码”核验工作,累计核验“场所码”600余家。城管队员挨家挨户上门扫码,查看场所码名称是否与店招一致,督促经营户落实疫情防控相关政策,做好入店人员扫码工作。张松 记者 王珊珊

“引江济淮”项目是安徽省基础设施建设的“一号工程”,可以带给皖北人民更优质的引调水源,而派河作为巢湖的重要支流,是“引江济淮”的关键一环。新港工业园是派河左岸重要的工业园区,数月来,新港工业园开展大规模的水环境整治行动,做好“雨污分流”改造工作,畅通城市“毛细血管”,确保进入派河的水质稳定达到Ⅲ类水标准。李鸿飞 李寿亚 记者 沈娟娟

针对辖区商务楼宇、公寓写字楼等场所电信诈骗高发情况,合肥市包河区骆岗街道车谷社区认真落实属地管理责任,成立一支“反电诈”专项宣传队,每半月与属地派出所协调联动,进企业、单位开展反电诈集中宣传活动,引导企业职工下载“国家反诈中心”APP,切实压降案情,进一步提升防诈反诈的宣传实效。

束道明 记者 沈娟娟

肥东县梁园镇:
切实做好预算编制工作

星报讯(鲁璇 记者 赵汗青)根据肥东县财政安排,2023年预算编制工作进入全面编制阶段。梁园镇从严把把控、从紧要求、从实管理,扎实开展2023年度预算编制工作。

梁园镇从严把把控预算管理源头,对预算项目分类细化,确保预算资金流向明确、精准到位。预算安排坚持一切从实际出发,逐项审议预算年度内各项支出内容,根据财力状况、轻重缓急、优先等次、绩效情况等统筹安排预算,建立完善预算分配机制。

坚决落实“过紧日子”相关要求,牢固树立勤俭节约、过紧日子的思想,严控事务性和运转性支出,建立厉行节约长效机制,“三公”经费、会议费、培训费等一般性支出只减不增。根据实际情况按一定比例核减该部门、单位的正常经费,确保每一分钱花出效果。预算编制根据实际需求,力争做到结构合理、精简优化、精准扎实,不虚设标准、不虚增项目、不虚列数字。

退休不褪色 弘扬正能量
合肥东城办开展“我为核心区
发展建言献策”主题活动

为做深做实老干部工作品牌,进一步畅通退休干部党员建言献策渠道,近日,合肥东城办组织离退休党员干部开展“我为核心区发展建言献策”主题活动,大力推动党员干部的政治引领工作。

座谈会上,在前期走访的基础上大家对核心区近年来在基础设施建设、产业、生态环境等方面的发展给予了充分肯定,并就下一步核心区的发展规划、民生工程及干部队伍建设等提出了很多有建设性的意见和建议。通过本次建言献策,大家纷纷表示,要进一步弘扬老一辈革命者的光荣传统和优良作风,坚定理想信念,厚植为民情怀,永葆退休不“褪色”的精神风貌。龚玮